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履职一年半以来，从学习、适应，明确职责定位，到思考、践行，贯彻落实“坚持全面从严治党”，战战兢兢，如履薄冰，深感自己肩上重担千钧，却胸中点墨无存，身无长物。在格局不够大、眼界不够宽，理论功底不扎实的前提下做了一些工作，跟大家汇报如下：
一、强化责任落实，切实履行“第一责任人”职责
在坚持和加强党的全面领导的大环境下，作为基层党总支的负责人，第一政绩、第一责任都是党的建设。不熟悉岗位就先学习，从十九大报告、习近平新时代中国特色社会主义思想中学原理；向老书记们学经验；向师生党员学方法。经过自己不断的学习和班子成员的不断探讨，形成了统一的思想共识：即坚持虚功实做，把党建工作同业务工作有机结合，通过加强党的建设，推动系里全面工作的开展和落实，提升教职员工的获得感和幸福感，培养有担当、能做事的大学生。
二、抓班子带队伍，切实加强政治建设、思想建设和组织建设
贯彻落实全国高校思想政治工作会议、全国组织工作会议、全国教育大会精神，为保证政治建设的实效，不流于形式，我决定从关键少数入手，通过谈心谈话、中心组学习、警示教育等方式，提升班子成员的“四个意识”；牢牢把握意识形态工作领导权，强化干部的根本政治担当，政治把关作用到位。对照“对标争先”建设计划加强支部建设，加强“双带头人”培育工程，配齐了总支委员、支部委员，不断强化党小组组长的职责意识，定期督促其工作的落实，基层组织制度执行到位；细化了两个议事制度，规范了系总支委员会的职能运作，严格执行党政联席会议制度，确保“三重一大”事项集体讨论、集体决策。2018年度召开总支委员会会议9次、党政联席会议26次，组织领导和运行机制到位；组织中心组学习11次，“三会一课”46次，师德师风专题学习3次，思想政治工作到位。
三、强规矩打基础，切实加强纪律建设和制度建设
政治建设和思想建设成效的具体体现是基础工作的不断规范和制度规矩的不断完善。从2017年履新开始我就比较注意制度建设，2018年上半年有幸参加高校工委所属高校的“三基建设”基础工作的评估，学到了很多的工作思路和方法，回来即着手系内规范的体系化建设，暑假里大家就分头修订完善细化系内的各项规章制度八大类，规范工作流程24项，搜集整理基础数据、基础资料共八个门类。
四、严纪律重提醒，切实加强作风建设、推进反腐败斗争
认真落实党风廉政建设责任制，履行党总支监督职责；严格落实中央八项规定精神，及时贯彻传达上级要求；对党员及领导干部进行“常态”谈话、教育提醒，目前咬耳扯袖、红脸出汗在班子成员中已成为常态，正在向全体党员延伸；严肃党内政治生活，坚持执行“三会一课”制度；加强师德师风教育，鼓励教师坚守师道尊严，要敢于教育、敢于管理，宽严相济、率先垂范；加强学风考风教育，要求学生行事规范、诚信应考，考试作弊率较去年同期大幅下降。
五、存在的主要问题及原因
1．党员教育管理监督还不够有力
部分党员干部党务知识不能熟练掌握，服务发展的意识不高；对党员的思想教育缺乏针对性，学生党员的教育管理还有待提高，榜样示范和引领作用还不能有效发挥，大部分党员满足于现状，工作缺乏动力、主动性不足、宗旨意识淡化；普通党员尤其是学生党员的监督 和底线教育还不够有力。
2．组织凝聚师生还不够有力
目前党内活动机制缺乏活力，党内活动存在学习交流多、会议讲座多、形式应付多的问题，如何真正把党建工作入脑入心，与日常工作有机结合，虚功实做，慢工细作，将是今后很长一段时间需要下大力气思考和研究的问题。                  
3．顶层设计、统筹统领还不够
主要是个人原因，从事本岗位时间短，眼界不够宽，理论功底不扎实，导致在把握总体工作，尤其是把全面从严治党推向深入、思想建党方面还有些混沌，缺乏明晰的思路和办法；班子成员各司其职，业务性工作较多， “一岗双责”还停留在随机应变状态，没有真正做到入脑入心，导致突破口和抓手还不明确，基层党建工作的合力不够强。
4．推动改革发展还不到位
谋划推进、保障落实人才培养、学科建设、科研管理等重大改革、重要事项、重点安排还不够坚强有力，党的建设和群团组织建设、基层治理体系建设和维稳工作体系建设还有待进一步融合。
六、下一步工作思路和措施
1．继续坚持学习，原汁原味学，联系实际学，把自己摆进去、把责任摆进去、把工作摆进去，深刻领会党对一切工作的领导，把握全面从严治党新要求，做到真学、真懂、真信、真用。
2．继续加强班子和队伍建设，认真贯彻执行院党委和纪委关于严明政治纪律“两个责任”的实施办法；结合“两学一做”学习教育制度化常态化和“不忘初心，牢记使命”主题教育做好系内工作；抓住主体责任，强化党内监督，继续用好“四种形态”； 进一步贯彻落实中央八项规定《实施细则》，关注“四风”问题新表现新动向，在反对形式主义、官僚主义上下更大功夫，持续抓好作风建设。
3．进一步探索抓党建促发展的运作机制，希望能在党委领导、相关职能部门指导下尽快明确全面从严治党的推进路径；找到适合自动化系实际的发展举措，做好顶层设计，逐渐形成凝心聚力求发展的良好势头。
再次感谢各位领导和同仁对我系工作的大力支持！
希望2019年继续得到大家的帮助和指正！
