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化学与化工系党总支书记  董光荣

2018年在院党委、行政的正确领导下，围绕贯彻党中央、省委关于基础党建工作部署，全面加强政治建设，提升基础党组织的能力和作用，推进从严治党，以建设应用型本科院校为重点，以推进新工科建设为抓手，团结带领我总支师生员工认真工作，结合我系实际，现就我2018年度抓基层党建工作述职如下：
一、履职情况
（一）认真贯彻和落实习近平新时代中国特色社会思想
一年来我以坚定理想信念为根基，用新时代中国特色社会主义思想武装我系党员的思想，强化“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”，对党忠诚，要求我系党员干部在政治上思想上行动上与以习近平为核心的党中央保持高度一致，做政治上的明白人。我带头并带领全体党员认真学习党章，做好自己的本质工作，做一名合格的党员。
（二）“三基建设”推进情况
一年来，我总支把“三基”建设作为转变工作作风、解决突出问题、推动我系教学、科研及学生管理事业的发展机遇，精心组织实施。牢固树立重视“三基”建设和效能建设的鲜明导向，通过召开“三基”建设工作推进会引导教职工强化自身建设、发挥岗位职责带动大家整体工作积极性。坚持和加强党的全面领导，以坚定理想信念宗旨为根基，以调动我系全体党员工作学习积极为性根本，全面推进党的政治、思想、组织、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中。通过理论学习，深入教学科研一线，做实党建工作的原则性、预见性、创造性，牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权。
（三）牢牢把握意识形态的领导权
一年来，化学与化学党总支坚持正确的政治方向，认真贯彻上级党组织关于意识形态工作的决策部署，巩固马克思主义在学校意识形态领域的指导地位。制定了《化学与化工系党总支委员会关于贯彻落实【党委（党组）意识形态工作责任制实施办法】的实施细则》，成立了化学与化工系党总支意识形态领导小组，明确我系各领导班子意识形态工作责任，在每月的系部大会以及党会中，我不断向教职工说明巩固马克思主义在学校意识形态领域的指导地位的重要性，按照“党政同责”原则，带头抓意识形态工作，认真贯彻上级党组织关于意识形态工作的决策部署。每半年专题研究一次意识形态工作，  建立加强学生意识形态工作的专门负责人，形成工作计划以及工作记录，把意识形态穿插到课堂中，班会中，团日活动等方方面。并且时刻关注少数民族学生的学习以及生活方面。加强宣传工作，从系网站、QQ、微信公众号、团日活动等线上以及线下做好意识形态的宣传工作。
（四）从严治党、落实党风廉政建设
一年来，我党总支认真学习有关廉洁自律文件精神，严格落实中央八项规定精神和纠正“四风”要求，完成了我党总支党风廉政建设责任书的签订。明确“一岗双责”制度贯彻和落实。认真做好党务公开、政务公开，我系全年没有发生一起违规违纪行为。
（五）完成党建工作
一年来，我坚持并带头参加中心组、党员、教职工政治理论学习，加强党对思想政治工作和意识形态工作的领导，完成理论中心组学习10次，党总支全体党员大会12次，党政联席会议12次，全体职工政治学习20次，讲党课1次，举办道德讲堂1次。
一年来，组织了“习近平教育思想”学习、“全面从严治党”会议精神学习，党员“大寨精神”学习实践活动、师生观看纪录片“厉害了，我的国”及观看“改革开放40周年”大会实况等活动。举办了毕业生党员大会、毕业生文明离校会议、团支书工作经验交流会、考研经验交流会、学生代表座谈会等活动。这些活动均在校园网站予以报道。
学生3个党支部开展了“纪念五四运动和马克思200周年诞辰”主题活动、“纪念中国共产党成立97周年”党日活动、“网络安全”活动、民主评议会议、十九大党章学习、“聚焦两会”学习及实践活动共80余次。一年来，发展学生党员56名，学生第三党支部荣获“山西高校先进基层党组织”称号。
二、存在问题
（一）政治意识有待加强。对于党建工作在实现党要管党、从严治党和把握政治方向、提供组织保障、强化党员管理、转变工作作风、发挥党员先锋模范作用等工作上的重要性的认识还不足，对于党建工作与业务工作互补性融合还需加强。
（二）党建工作的制度有待进一步完善。制度是开展一切活动的保障，当前化学与化工系政治学习制度和“三会一课”制度还需进一步完善和落实。
三、整改的具体措施
（一）实现党建工作与业务工作有机结合。党建工作决不能自己边缘化，也不能被边缘化。我系党建工作要围绕党的中心工作和单位重点工作确定工作方向、明确工作重点、开展党建活动，要从政治上、组织上、人才上为全系师生提供全方位的支持与服务。开展党建活动要与单位业务工作紧密结合，通过学习型和服务型工作方式完成好我系各项工作。
（二）我带领我系党员干部，深刻领会新时代党的建设总要求。不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，不断加强和改善党的领导，更好发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，确保党始终成为化学与化工系教学、科研和学生管理的坚强领导核心。 
（三）继续做好从严治党工作。要突出政治建设，坚持以坚定理想信念为根基，用新时代中国特色社会主义思想武装我系党员干部的思想,对党忠诚，在政治上思想上行动上与以习近平为核心的党中央保持高度一致，做政治上的明白人，做好一名合格的党员。
做好化学与化工系党总支的全面从严治党工作，责任层层压实，逐级到人，特别是要运用好“四种形态”，管在平时，管在日常，管好“关键少数”。 

