

材料工程系党总支书记
[bookmark: _GoBack]2018年度抓党建述职报告
材料工程系党总支书记  杨惠弟

一、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、落实 “两个维护”情况，以及“五进”落实情况。
作为党总支书记组织全体教职工集中学习了十九大习总书记报告、习近平教育思想和习总书记在全国教育大会上的讲话，我对中的新思想、新论断、新提法、新举措重点进行了解读。进一步坚定了党员领导干部的共产主义信念，增强了“四个意识”、坚定了“四个自信”，提高了党员领导干部的理论素养，改进了工作作风。全年共组织教职工理论学习18次，在材料工程系微信群、材料工程系教工党支部qq群发送习近平重要讲话22次。
二、“三基建设”推进情况，特别是贯彻落实全省推进“三基建设”座谈会、基础工作专项推进会精神和2018年度13项重点工作任务落实情况。
基层组织：今年上半年完成了系党总支、教职工党支部以及两个学生党支部委员的改选工作，认真执行“三会一课”制度。
基础工作：完善制度和基础资料。
基本能力：通过加强政治理论学习和研讨，将提高班子成员的领导水平和领导能力作为领导班子建设的核心，增强班子决策力；通过广泛与企业对接、项目驱动、教师赛讲、师德师风建设以及学科竞赛等方式积极推进“三基建设”工作。
三、全国高校思想政治工作会议、全国组织工作会议、全国教育大会精神贯彻落实情况，特别是中组部、教育部党组制定的高校党建工作20项重点任务和我省细化分解的45项任务贯彻落实情况。
集中组织教职工对全国高校思想政治工作会议、全国组织工作会议、全国教育大会精神进行学习和讨论。认真落实高校党建工作20项重点任务，特别是认真党建第一责任人的责任。
四、中共教育部党组“对标争先”建设计划、“双带头人”培育工程、党建“双创”等文件落实情况，以及党总支（直属党支部）落实“五个到位”、党支部落实“七个有力”情况。
今年，我系选举博士、正教授、硕士生导师担任了教工党支部书记，“双带头人”的实施，实现基层党建工作与教学科研双促进、双提高。积极落实“五个到位”，如今年1月份组织系全体师生党员同离退休老干部共同开展以弘扬“红船精神”为主题的主题党日活动；5月，组织教工党员赴吕梁市石楼县红军东征纪念馆、柳林县刘志丹将军殉难处开展“不忘初心，牢记使命”主题党日活动；6月组织全体学生党员开展了“庆祝建党97周年知识竞赛”等活动。通过主题党日活动来提高党员的理想信念及宗旨意识。
五、党组织牢牢把握意识形态工作领导权、抵御宗教渗透和防范校园传教、维护校园安全稳定等工作情况。
组织召开了“意识形态工作”师生座谈会，进行了两次宗教信仰排查，对5名来自新疆的学生进行了特别关注，对涉及校园贷和涉黑涉恶进行了排查，并召开了专项会议；加强了对实验室的安全管理和学生的安全稳定教育。
六、履行基层党建工作责任，特别是履行党组织主体责任、书记第一责任人职责情况。
严格抓好“三会一课”制度落实，抓实对党员学习教育、民主评议、组织生活会。全年共召开党员大会10次，总支支委会会议16次，面对面讲党课1次，利用微信群、qq群学党章35次。
七、落实院党委工作任务情况，党建工作取得的成效（特别是特色和亮点）。
通过年初党建工作计划的制订，使全体党员、全体师生知晓我们党主张什么、提倡什么，我们党干什么、为什么、为了谁，推动党建工作形成事前确立目标，事中组织控制，事后改进提升的管理循环。比如，在材料工程系分团委去年参加团中央“活力团支部”遴选中脱颖而出的基础上，积极筹备建设材料工程系“活力党支部”。
八、基层党组织落实全面从严治以及党风廉政建设主体责任和监督责任情况。
逐级签订了党风廉政建设责任书。通过5月份整治腐败和不正之风的专项工作、6月份加强师德建设工作专题讨论会、7月份系领导班子成员警示教育和反思剖析工作专题民主生活会、7月份，组织召开系中心组《加强纪律建设是全面从严治党的治本之策》专题学习研讨会，8月份学习清官廉吏于成龙、9月份组织召开《中国共产党纪律处分条例》专题学习会、11月份观看学习以“不忘初心、牢记使命”为主题的《榜样3》专题片以及开展形式主义、官僚主义集中整治等活动，加强了党风廉政建设，营造了风清气正的系部环境。
九、查找和解决问题，重点针对省委巡视九组在我院党建工作巡视中发现基层党建存在的问题整改以及建章立制等情况，深入剖析存在的突出问题，特别是在抓党建工作中存在的形式主义、官僚主义等问题，提出进一步加强和改进工作的思路措施。
1．基层党组织的作用和功能“弱化”。党支部在自身能力、工作手段等方面，存在着不适应新形势、新任务的问题。如有的党员干部由于工作和教学的压力较大，对党建工作只是应付、被动地去做，对党建工作组织不力，抓得不紧，做过的工作也留痕不及时。
改进思路：教育基层党支部书记要牢固树立抓好党建是根本政治责任的理念，深刻认识从严治党的重要性，强化宗旨意识，充分认识党组织在教学、科研等各项工作中的引领作用。同时推行党建工作绩效管理。
2．工作亮点不够凸显。虽然我系今年被评为山西省高校工委“山西高校先进基层党组织”，但工作亮点不够凸显，工作创新不够力度。
改进思路：充分利用材料科学与工程优势特色学科，以专业建设为依托，发挥好党员先锋模范作用，解决党员教育内容枯燥、方式方法单一、缺乏生机和活力的现象，打造特色“活力党支部”。
3．系班子成员联系师生党支部不规范。虽然针对省委巡视九组在我院党建工作巡视中发现系部班子成员联系师生党支部制度缺失的问题后已经在整改中健全了制度，但实际执行的还不到位。
改进思路：要把该项工作作为基层组织的一项基础工作认真做好，要有计划、有安排、有记录，有检查，真正落实到位。

