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经济与管理系党总支书记  温彦军

2018年，在院党委的正确指导下，作为经济与管理系党总支书记积极履行基层党建工作“第一责任人”职责，加强了党的思想、组织、作风、党风廉政和意识形态建设。现将本人抓党建工作情况汇报如下：
一、主要工作成绩
（一）抓责任、促落实，全面聚焦党建组织领导
年初对系党建工作目标任务细化分解，明确党总支和党支部的目标责任，建立工作台帐。二是根据处科级干部调整选任及教师党支部双带头人制度要求，重新配备了系党总支和教工支部各委员和教工支部书记,体现党建工作与各专业业务工作相结合。
（二）高标准，严要求，扎实开展政治理论学习
召开学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、习近平教育思想等内容的专题会议，制定学习工作方案。二是为各个支部划拨党费和党务活动经费，提高党员教育效果。
（三）抓党务，打基础，认真规范党内政治生活
一是制定了系党政联席会议制度和系党务工作会议制度；二是规范了会议记录，实行分类分人记录。三是制定了系党总支“三会一课”、班子成员落实双重组织生活和联系师生支部、中心组理论学习、学生党员宿舍挂牌等一系列制度，完善学生党员重点发展对象加分细则。四是召开14次党总支工作会议，17次党政联席会议。五是发展71名学生党员，转正3名教工党员和69名学生党员。
（四）重风气、提形象，着力深化作风领域建设
一是制定系师德师风建设实施方案，民主推选出两名系师德师风模范教师。二是在重要节点对全体教师进行师德师风教育，对全体党员遵守“八项规定”提出要求。三是开展学生党员上课、参加活动佩戴党徽、宿舍挂牌等“亮身份”活动。四是成立学生党员学业帮扶团队、党员先锋队持续在帮助后进同学和紧急情况开展工作。五是在去年选派1名教师基础上，今年又选派一名年青教师下乡驻村挂职扶贫。
（五）讲贯彻，重预防，营造风清气正清廉生态
一是通过专项研究和召开动员会，传达学院关于整治腐败和不正之风专项工作会议精神，制定工作实施方案。二是根据上级关于集中整治形式主义、官僚主义的相关通知，排查出5方面的问题。三是与系班子成员、党支部书记签订了党风廉政建设责任书。四是通过线上线下等形式开展党风廉政教育。五是调查一起涉及我系教师收受学生礼品举报，经查事情不实。
（六）多渠道，不松懈，抓好意识形态入脑入心
一是占领系内新媒体主阵地，设置专栏，强化主流思想宣传力度；二是开展培育和践行社会主义核心价值观主题宣传月活动及雷锋活动月系列活动，举办活动53场；三是通过组织学生党员到马克思书屋上党课、开展青年马克思主义培训班等活动丰富教育形式；四是常态化监控系内各类学生网络平台、学生宿舍关系；五是排查出宗教信仰学生5名。
二、存在问题
2018年来，我围绕院系中心工作，以服务学科建设、教学科研和人才培养为目标，开展了一些工作，但也存在一些问题和不足，主要表现在：
（一）党建责任需要扎实
在履行党总支主体责任方面，还有一定差距。对党组织凝聚力、战斗力不强等问题缺乏深入研究；工作比较重部署，轻落实检查，有时工作只是安排下去，对后面的效果和落实程度抓的少，过问少；对各党支部“三会一课”等组织生活制度的落实疏于督导，落实班子成员讲党课等方面还不够充分。
（二）党建载体需要灵活
对新时期基层党建工作研究不深不透，就党建抓党建，围绕服务系里中心工作的党建工作新思路不多，创新载体、培育典型、打造品牌的抓手不多。很多时候仅限于院党委安排，存在坐等靠的思想。
（三）党建促业务有待深入
党建工作与系里教学科研工作没能完全相辅相成。一是教工党建工作与系里教学科研等方面的结合还不够紧密，在促进高校发挥5大基本职能方面的作用还有待加强。二是学生党建工作在促进良好学风、班风的引领作用还未得到充分发挥，在社会服务中实现引领方面的办法还不多。
（四）支部功能有待加强
虽然已根据教研室划分成立党支部，支部各项活动有序扎实开展。但是支部中有些党员的服务意识淡薄，存在党员群众化现象。党支部书记由具有双带头人资格的教师兼任，本身教学科研压力大，但是待遇低，任务重，荣誉感不强，积极性不高。
三、下步工作思路
今后工作中，本人将对照存在问题，根据部署要求，以目标任务倒逼工作落实，高标准、严要求抓好党务任务落实。重点做好以下工作：
（一）推进党建重点任务
深入贯彻落实中央、省委和院党委要求精神，坚持日常工作与重点突破并重、品牌创建与补齐短板并行，细化党总支和党支部党建工作任务，对党建重点任务实行台帐式管理，项目化推进。同时，创新方式，推进党支部规范化运行。
（二）持续开展两学一做
制定2019年度“两学一做”学习教育计划，推动党员教育常态化、长效化；继续强化问题导向，结合八项规定落实、作风问题整改等工作，扎实开展党建领域问题整治；督促各党支部开好专题组织生活会、做好民主评议党员工作，精心组织好单位领导班子的民主生活会和各支部专题组织生活会。
（三）创新党建工作方法
丰富党建工作内容和方法，拓展党建和思想政治工作的新阵地，积极探索教职工党员多频次多形式场景党性教育活动、学生党员街道办事处和社区甚至是企业挂职活动。激发学生党员在文明离校、迎新工作等活动的积极性和示范性。 
（四）强化党员服务意识
围绕服务学校发展、服务社会进步、服务师生成长成才，积极构建党组织服务党员、党组织和党员共同服务师生群众的工作体系。设立党员教育管理服务事项。通过落实系班子成员联系师生支部制度，完善班子成员直接联系师生的制度，健全党员联系服务师生制度等，增强党员参与服务的主动性，密切党群、干群和师生关系，推动教学科研工作。
述职完毕，请大家评议。

