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设计艺术系党总支书记  贾晨芳

一年来，在学院党委的正确领导和指导帮助下，我切实履行党建工作主体责任，紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，贯彻落实新时代党的建设总要求，抓班子、带队伍，打基础、强能力，抓重点、求突破，努力营造干事创业的良好环境。现将履职情况汇报如下：
一、年度党建履职尽责情况
（一）提高政治站位，切实履行党建主体责任
作为系党建工作“第一责任人”，我始终把党的政治建设摆在首位，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”，严守政治纪律和政治规矩，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决服从党中央集中统一领导，坚决维护党中央权威。坚持把党总支班子建设作为党建工作的重要基础，进一步强化管党治党责任，加强党总支班子建设。强化班子的理论学习，指导督促班子成员按要求带头履行党建工作责任，主动抓好分管领域党建工作。
（二）加强组织管理，规范开展日常党建工作
一是认真规范党内组织生活。完善落实党建规章制度，全面推进落实“三会一课”制度，加强对各支部工作的督促指导。全年我与各支部书记共讲党课6次，组织教职工党员集中学习19次，学生党员集中学习26次，党员撰写学习心得256篇。积极开展“不忘初心、牢记使命，立足岗位，推进事业”等主题党日活动。
二是按时收缴使用党费。本年度各支部按时足额交纳党费，党费收缴凭证材料齐全，并按规定使用。
三是突出党员教育管理工作。按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求，全年发展学生党员23名，为14名学生预备党员转正。充分发挥“智慧党建”平台优势，加强党员管理，实现“线上线下双管理”。全年召开党建工作研究部署会议8次，主持系中心组理论学习11次，专题研讨4次。以“三会一课”为基本形式，进行多样化学习教育，开展了作品展示、知识竞赛、主题实践等活动。积极开展党内法规专题学习，带头撰写学习心得。
四是带头落实脱贫攻坚帮扶任务。赴石洼村调研走访1次，组织选派1名干部驻村开展扶贫工作，把党的建设与扶贫开发有机结合，责任到干部，帮扶到农户，真帮实干，做出成效。
（三）深入开展“两学一做”，扎实推进“三基建设”
结合我系实际，在深入开展“两学一做”主题教育中，扎实推进“三基建设”，强化组织，夯实基础，提升能力。一是加强基层组织建设。选齐配强支部班子，健全工、青、妇机构；严格执行各项规章制度。二是梳理完善我系“一目录一图三手册”，明确履行职能的基础信息、工作规范、规章制度等基础性业务和管理工作；明确各岗位的工作内容、职责、权限、标准、程序、衔接方式和管理办法；确定各部门、各岗位办文办事的具体时限。三是组织全系教职员工,学政策理论、法律法规和专业知识；加强领导班子和干部职工队伍建设，积极参加各类培训。
（四）牢牢把握意识形态工作领导权
持续推进意识形态常态化机制。首先，管好“三个阵地”，其次，坚持“三个纳入”，强化“两个机制”。全年召开关于意识形态工作会议共计9次。举办2次道德讲堂，制定《设计艺术系舆情搜集与研判机制》，开展舆情搜集与研判排查共20次。及时排查教师、学生宗教信仰，切实维护校园安全稳定。
（五）重点工作及创新工作完成情况
构建“抓系风，促教风，带学风”的“三风建设”模式。
1．大力倡导“治学严谨、和谐奋进”的优良系风。全面实施系风建设工程。全系教师认真学习关于“四有”好老师和五四重要讲话精神，深入讨论新时代高等教育、教学工作会议精神。
2．努力营造“立德树人，课大于天”的教风为师风建设总纲领，大力推进教风建设工程。对标争先“建设计划、双带头人” 培育工程，以日常教研活动和年度教学基本功竞赛为两个基本点，组织开展赛讲、评课、板书设计、PPT制作、科研沙龙、系企共建等一系列活动。全系申报科研项目共计52项，截止12月获批部级课题1项、省级课题6项；院级课题8项。2018年全系发表论文32篇，其中北大核心、CSSCI 9篇。获批实用新型专利3项，出版专著1部。
3．极力养成“勤学善思，手脑并用”的学风。2018年我系学生工作落实辅导员管理班级制度，形成了务实清廉的工作作风和规范严谨的工作程序。圆满完成学生奖、助、贷、免的审核评定385人次、评优76人次。276名团员参加了青马培训。胜利筹备系“双代会”。2018届毕业生100 %文明离校，就业率89.76%。
（六）落实党风廉政责任制，切实履行“一岗双责”
一是认真贯彻落实我院党风廉政建设会议精神，召开专门会议对全系2018年风廉政建设工作进行安排部署。二是与班子成员签订了党风廉政责任书，与全系教职工签订了党风廉政建设主体责任书，安全责任书、师德师风责任书、党风廉政承诺书，廉洁自律承诺书。三是加强干部纪律作风建设，采取多种形式强化党员干部的理想信念和廉洁从政意识。四是坚持民主集中制，全年召开党政联席会议9次，确保重大决策集体研究决定。五是坚持党务政务公开，向全系教职工、党员公示了党务经费、学生工作经费使用明细。
二、工作存在的问题，改进工作的思路
（一）存在问题
1．党建工作与教学科研工作需要进一步融合
强化围绕系部中心工作抓党建，以党建促中心工作的思路，积极把党建工作与教学科研工作进一步融合发展。建强教工支部，发挥支部科研骨干人才模范引领作用。
2．党建工作需进一步创新
随着科技的发展，当今的大学生在思想观念及生活方式上发生很大的变化。为跟随时代的脚步与适应当前大学生的变化，在开展组织活动时，对党组织提出了更高的要求，尤其是在宣传媒体、宣传方法上。应发挥新媒体的特色优势，加强学习宣传等措施。
3．责任意识不够强
存在着重业务轻党建的思想意识，致使对党建工作安排部署多，督促检查少，造成了工作疲踏，效率不高。“三会一课”等制度落实不严格，活动载体与创建工作结合不紧密。
（二）改进党建工作的思路与措施
1．继续加快完善党建制度建设，扎实完成各项工作
本年度制定完善了设计艺术系《一目录三手册》、《党政联席会艺制度》、《党总支会议制度》、《系领导联系青年教师制度》等制度，并且制定了《设计艺术系党总支党员发展细则》。根据工作推进要求，下一年度，应加快完善基层党支部工作各项制度，以制度推进支部扎实开展工作。
2．创新工作方法，全面改进党建工作立体化宣传
党建工作下一步将结合系部中心工作，不断创新工作方法，深入推进支部示范引领作用，推动系部中心工作；同时，全面推进党建工作的立体化宣传，要利用新媒体进行及时宣传，并结合线上线下、网上网下同时推进，打造立体化宣传模式。
3．加强班子队伍建设。强化集体领导观念，坚持民主集中制，提高班子科学决策、民主决策的水平。认真落实相关规定，进一步转变作风，加强党员队伍的培训、培养和教育，培养和建设高素质党员队伍。
 以上是具体工作情况，不足之处敬请批评指正！


