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在院党委的正确领导下，法学系党总支2018年度党建工作以十九大精神以及习近平总书记系列重要讲话精神为指引，认真开展“整治腐败和不正之风”专项工作和“不忘初心、牢记使命”主题教育，加强“三基”建设，全面推进党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设；积极配合巡视各项工作开展，坚持边巡边改，注重成果转化.自己能认真履行基层党建工作“第一责任人”职责，现将一年来个人抓党建工作情况汇报如下。
一、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，以及“五进”落实情况。
组织全系教师、学生党员、入党积极分子观看“纪念马克思诞辰200周年大会”；组织全体党员观看《厉害了，我的国》以及《榜样3》政论专题片，组织开展学习习近平总书记教育思想以及在教育大会上的重要讲话精神系列活动，组织收看庆祝改革开放40周年大会；加强师德建设，组织专题活动4次；组织完成“三课教学”182学时。
二、“三基建设”推进情况。
1．完成全年党费收缴工作，共缴纳党费15601.9元。
2．全年发展学生党员19人，转正16人，组织34名入党积极分子参加培训。
3．召开支部党员大会11次，召开支委会会议14次，组织党日活动14次。
4．组织开展“学习新时代高校教师职业行为十项准则”主题道德讲堂；开展党课教育2次，自己以“新时代新担当新作为”为主题讲党课一次。
5．与专业实践相结合制定主题党日活动计划，例如“法庭观摩”、“宪法宣传”等，提高实效性。
三、我省细化分解的45项任务贯彻落实情况。
制定《党政联席会议事规则》、《党总支委员会议事规则》、《班子成员联系师生党支部制度》、《关于在教师队伍建设和教育教学活动中进一步加强政治把关的工作办法》等制度，强化落实。
配备1名专职组织员，支部书记刘春梅、姚慧参加武乡干部学院培训达32学时。
四、“双带头人”培育工程落实情况以及党总支落实“五个到位”情况。
主持召开党总支委员会会议15次，党政联席会议19次；组织中心组学习11次，教职工集中学习19次。刘春梅同志申报高校“双带头人”教师党支部书记工作室。
五、党组织牢牢把握意识形态工作领导权、抵御宗教渗透和防范校园传教、维护校园安全稳定等工作情况。
切实加强意识形态工作，全年召开研究思想政治和意识形态工作的会议7次（以中心组学习形式召开），结合工作实际，对当前意识形态领域形势进行了研判，并提交相关报告。全系无党员、团员参与宗教活动。
六、履行党建第一责任人职责情况。
自己自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、落实“两个维护”，主动学习，履职尽责，制定全年党建工作计划，不断推进“三基建设”、各项制度建设和主题教育活动开展，在党言党、在党为党，为全系各项工作的开展保驾护航。
七、党建工作成效。
1．2018年，准备晋升副教授两人，讲师一人，均为党员；2018届毕业生考研率达10.7%，法律资格考试通过率达13.15%，在全省同专业居于较好水平；在“华炬杯”第七届山西省大学生模拟法庭大赛中获最佳组织奖，赵新宇老师获优秀导师奖，栾维栋老师获最佳领队奖，荣获专业组选手三等奖一人、优秀奖两人，荣获公开组选手三等奖两人。
2．青年教师大赛获一等奖 1人，党员占100%；学生申报创新创业训练项目16项，党员指导教师占90 %。
3．评选一个优秀党支部，两名优秀共产党员。
八、基层党组织落实全面从严治党以及党风廉政建设主体责任和监督责任情况。
层层签订党风廉政建设责任书，制定《法学系关于整治腐败和不正之风专项工作方案》，召开一次系领导班子专题民主生活会；就形式主义、官僚主义方面存在的问题进行调研排查，列出四项问题清单、整改清单，明确整改时限。
九、查找和解决问题情况及改进思路。
1．存在的突出问题
党支部对党建工作重视还不够，投入精力不到，投入时间不多，不善于组织活动；在具体事务执行过程中分工还不明确，工作流程还需在操作层面进一步规范；在组织教职工学习、教研室活动方面抓得不严；系分团委、学生会干部队伍薄弱，积极性不够，执行力不强；学生存在混文凭思想，只求勉强通过课程能够毕业，教师管理不严格，有放水现象。中心组学习针对性不强，传达文件多，读原文原著少、研讨交流少，联系实际不够；思想理论教育虚化空化，实际工作中满足于文件传达、活动组织、出版面等表面文章，教育深入不够；学以致用问题没有解决好，党员干部特别是领导干部在学懂弄通做实上有差距；“三基建设”深入不够。
2．已解决问题情况
重点加强主题党日活动的开展，拿出了学年计划并组织实施；规范了各岗位工作流程，制定《一目录三手册》。制定了教研室活动计划及内容，提高教师广泛参与积极性；产生了新一届想干事、肯干事、能干事、有作为的系学生会干部集体；严格了教学过程管理，把过程成绩作为考核的重要依据。
3．改进思路
（1）完善系中心组学习制度，在融会贯通、学以致用、解决问题上取得新成效。
（2）坚定不移把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神不断引向深入。
（3）进一步学习领会习近平总书记在全国教育大会上的讲话精神，坚决落实立德树人根本任务，落实新时代高校教师职业行为十项准则。
（4）扎实推进“三基建设”，加强基层党组织建设，切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用。   

