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按照中共太原工业学院委员会《关于做好2018年度党组织书记抓基层党建述职评议考核工作的通知》太工党发（2018）79号，文件要求，现将我在抓体育系党建工作情况的述职如下，敬请评议。
一、 履职情况
体育系党总支现有在编教工29人，人事代理1人，其中党员26人。学生班级9个，人数327人，学生党员11人。党总支下设2个党支部（教工党支部、学生党支部）。自今年7月全面负责体育系党务工作以来，认真履行党建第一负责人职责，重点围绕学习贯彻习近平新时代特色社会主义思想和党的十九大精神，曾强“四个意识”、坚定“四个自信”、落实“两个维护”，贯彻落实上级有关会议精神和党建重点任务，“三基建设”，意识形态和安全稳定工作，全面从严治党开展工作，具体如下：
1．围绕学习贯彻习近平新时代特色社会主义思想和党的十九大精神，曾强“四个意识”、坚定“四个自信”、落实“两个维护”情况。
通过“三会一课”，组织生活会、民主评议党员、固定党日等党内生活制度，建立了两个党员学习微信群，上传学习资料60余篇，组织监督两个支部书记讲党课2次，每月进行一次党员专题学习。中心组理论学习10次，党员、教职工集中学习18次。累计召开专题或多数议题研究党建工作会议10次。
2．贯彻落实上级有关会议精神和党建重点任务情况
及时传达了全国教育大会精神，制定并组织实施了习近平教育思想学习计划，带领全体党员教工撰写学习心得58篇。在深入贯彻全国高校思想政治工作会议中，我带领班子成员召开专项研究思想政治教育工作1次，制定了《体育系学生成长导航教育计划》。基本完成了高校党建工作我省细化分解的45项任务中加强高校院（系）党建工作的8项任务。
3．“三基建设”推进情况
基层组织建设方面成立了两个二级党支部（教工党支部和学生党支部），按照双带头人的标准选任了两名支部书记（教工支部书记刘玉红、学生支部书记何鹏）。搭建了党员教育管理的平台，夯实了党的基层组织的战斗堡垒，保证了政治功能的体现。
基础工作方面，从落实体育系党总支全面从严治党工作中的“五个必须”入手，为各项基础工作保驾护航。
基本能力方面从服务基本功、业务基本功、协调基本功入手。
明确工作标准，规范办事行为，提高写作水平，强化协作意识，加强教育培养。
4．意识形态和安全稳定工作
带领班子成员严格落实意识形态工作责任制和安全稳定工作责任制，组织召开研究意识形态工做会议6次，安全稳定工作会议4次。举办“道德讲堂”1次，制定舆情搜集研判措施1项，排查18次。
5．全面从严治党工作
认真履行党风廉政建设主体责任和监督责任，强化责任追究，落实好反腐倡廉各项任务，我在抓党建工作存在的形式主义、官僚主义问题中，带领班子成员检查整改问题清单8项，制定了整改措施，明确了责任人和整改时间，推动了党务、系务全公开，全年召开党政联席会13次。严格执行“八项规定”坚决遏制“四风”问题。全年利用重大节假日带领大家集中学习上级禁令2次，做到了师生员工全覆盖。落实了对党员常态化化谈话，全年提醒谈话11次，有效的对党员进行了日常教育和监督。针对各教研室、实验中心、各班级实际情况和存在问题，针对性的提出涉及党建、民生等方面的3项整改措施。
6．落实院党委工作任务取得成效
组织班子成员提出“五个必须”，保证工作落实。制度必须科学化，责任必须明确化，过程必须规范化，档案必须精细化，执行必须有效化。目前已整理规范了党员的基础档案、组织发展档案、党费收缴档案、组织生活记录档案、计划与总结档案、民主评议档案等共计14项。完善各项制度14项。
依托我院扶贫工作点，山西省射击射箭运动管理中心，太原市图书馆马克思书屋，利用理论中心组学习，组织冠军冠军大讲堂，邀请世界冠军讲述冠军故事。有效推动了“两学一做”学习教育活动常态化、制度化。
二、存在主要问题及原因分析
1．党建主业责任意识不强，存在“重业务轻党建”现象
个别支部书记抓党建工作能力不足、办法不多，政治优势未能充分发挥，把支部建设同业务工作割裂开来，存在党建工作说起来重要，做起来次要，忙起来不要的现象。使党建工作与业务工作脱节，党建的龙头带动作用不强。
2．组织优势未能充分发挥，存在“重稳妥，轻创新”现象
在工作中按部就班，有创新意识，需提高创新能力，不善于或不会用新的管理方法来解决工作中的问题。支部建设缺少活力，削弱了党支部的凝聚力和战斗力。
3．队伍优势未能充分发挥，存在“重说教，轻提高”现象
在教育方面还是以学讲话、学文件为主，活动形式有些单一枯燥。在管理方面，对一些个别不自觉履行党员义务，不自觉参加党内生活的党员缺乏有效的组织处理措施。这些现象的存在反映出在党员教育管理和监督方面有所缺失，致使党员的先锋模范作用没有在服务群众和业务工作中得到充分体现。
三、下一步工作打算
1．围绕中心工作，先探索党组织战斗堡垒作用。我会带领班成员高度重视，切实把党要管党、从严治党的要求，贯彻到党的思想、组织、作风、制度和反腐倡廉建设的各项工作中去，加强完善落实五个必须工作体系。
2．着眼发展需求，提高全体党员干部综合能力，加强思想建设，带领班子每位成员，牢记党的根本宗旨，进一步解放思想、转变观念，在工作的摔打中增长知识和才干。加强作风建设，教育每位班子成员牢固树立群众观念，坚持“从师生中来，到师生中去”，真抓实干，吃苦耐劳。要加强能力建设，通过多种形式进行教育，培养他们在新时期下分析严判，解决问题的能力，加强利用我院扶贫点、大学生思想政治教育社会实践基地等资源，培养开放意识和开拓精神。
3．加强党员教育管理监督，创新方式方法，充分利用网络媒体和校企合作等教育资源，组织党员进行理论学习和业务技能的培训，提高党员能力。创新教育管理的方式方法，在教育内容上把学习文件、了解上级精神与业务等结合起来，增加广泛性；在教育形式上，继续采用“走出去，请进来”，请专家、教授授课，请冠军讲故事，到爱国主义基地等地方参观学习，增强吸引力。同时要建立健全党员管理监督机制，创新管理方式。通过开展教学技能培训、科研技能培训，建立党员示范岗等，让党员有所作为，增强其认同感、归属感、责任感。

