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一年来，在学院党、政领导下，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕学院的中心工作，认真做好离退休职工管理处的党建工作，努力促进离退休教职工队伍和谐稳定，现述职如下：
一、认真组织学习贯彻落实学院党政布置的工作任务。
在院党、政的领导下，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移地贯彻执行党和国家的路线、方针和政策，在思想上、政治上、行动上和党中央保持高度一致，坚定共产主义理想信念，时刻保持谦虚谨慎的工作作风，牢固树立与时俱进的思想观念，做到讲大局、讲政治；能够时刻牢记入党誓词的承诺，认真履行党员的义务和权利，积极参加党的组织生活，按时交纳党费。在工作中能够和同志们互相尊重，互相帮助。注重联系群众，听取群众呼声，事事以集体和群众的利益为重；认真落实党风廉政建设责任制，强化党性党纪观念，严守党纪、政纪、国法，严格执行廉洁自律的各项规定，做到令行禁止，廉洁自律，不断转变工作作风，提高工作效率；积极贯彻落实中央、省委和学院关于基层党建工作的部署要求、落实基层党建重点任务、推动全面从严治党，以离退休工作为出发点，着力积极贯彻落实十九大精神。结合离退处党员特点，以总支为指引，以党支部为核心，以党员大会为总揽，全年组织党员大会四次，党课三次，支委会七次。组织全体党员开展了党的十九大精神与实际结合点的体会活动，提升了对十九大精神的向心力和执行力；组织学习和落实习总教育思想、扫黑除恶专项斗争、安全稳定教育、关工委每月一个周日的对学生三观讲座等活动；学习省十一届六次全会精神两次；学习中国共产党纪律处分条例4次；通过学习和活动的开展，提升了党员的凝聚力和感召力，结合支部五进工作模式，结合离退人员特点，增强服务功能的拓展，加强了群众的向心力和弘扬社会主义核心价值观的思想境界，营造了对执行好党和国家路线、方针、政策、法律法规的思想基础和良好的政治素质与能力，对党和国家的中国梦与学院的发展目标充满了信心和希望。
二、带头执行党风廉政建设和纠风工作。
按照中央八项规定精神，积极向和落实。按照“八项规定”的要求，首先要做到党员领导干部先行做表率，党员要在群众中起到示范和引领作用，要求别人做到的自己先要做到，要求别人不做的自己坚决不做，共同营造风清气正的教育教学环境。随着纠风力度的不断加大，要求更高，说明四风问题是萦绕在我们工作的方方面面，危害极大，要把纠风工作时刻放在心上，把为民服务的思想扛在肩上，树新风、扬正气，把反腐倡廉不折不扣地落到实处。
三、履行基层党建工作责任情况。
党总支始终把党建工作放在首位，履行主体责任，组织领导学习和贯彻落实院党委的工作部署，开展党的各项活动，坚持中心组学习与自学相结合的学习方式和党总支成员讲党课制度，组织学习研讨活动7次；作为党总支书记履行了第一责任人的职责，本人积极带头学习和落实党中央、省委和院党委的指示精神，以三基建设为抓手，努力提升党总支的政治核心能力和党支部的战斗堡垒的能力，尤其是对十九大精神的继续学习和贯彻落实不放松、坚持四个意识、四个自信和两个维护的思想意识常提升，让每个党支部、党员领导干部和党员与党中央、院党委保持高度一致和认同感，极大的提高了党员的政治站位，增强了党员自觉强化四个意识，坚持四个自信，推动四个全面的自发行动；积极推动其他班子成员、总支委员、和党支部书记在各岗位，结合岗位工作带头学习党的文件精神和习总系列讲话，全面贯彻落实全国高校思想政治工作会议、全国组织工作会议、全国教育大会精神，对中组部、教育部党组制定的高校党建工作20项重点任务和我省细分解的45项工作任务进行了传达和落实，并积极宣传贯彻党的主张，各支部按照五个到位，七个有力的要求，全面落实到工作中去，把党的路线、方针、政策放到首位推动各项工作的落实，体现到为离退干部服务到位、关心到位，彰显出党的生机和感召力。
四、推进“两学一做”学习教育常态化制度化、开展“不忘初心，牢记使命”主题教育情况。
在这两项活动中，针对离退休老党员多，人数多，年龄大等特点，开展形式多样的活动形式进行。以党员组织生活会为引领，开展形式多样的活动。支部工作以抓牢意识形态工作的领导权为抓手，抵御宗教渗透和防范校园传教，维护校园政治生态的和谐与稳定，把党的正能量和光荣历史及时代精神传承下去，结合开展的趣味运动会、健步走、棋牌比赛、重阳节为70岁以上老同志祝寿、“七一歌唱党的光辉历史，唱响习近平新时代中国特色的社会主义思想歌咏比赛”等活动为载体，使习近平中国特色社会主义思想得到大力弘扬。
五、感受
人的正确思想是从哪里来的呢，只有抛开自我，树立大思想、大概念的理念，以党和国家的大政方针为准绳和为人服务的思想境界为先导，才能使思想得到提升和净化，认识能力、水平得到提升。
在新的一年里做好党建与服务，开展好丰富多彩、有益身心健康的活动，营造舒适、健康、和谐、整洁的活动环境，让离退处活动中心更好地成为离退休职工学习、宣传、交流、娱乐的阵地。不忘初心，牢记使命，按照学院的工作部署、要求，做好本职工作，为离退休职工管理处党建工作的水平再上一个新台阶做出新贡献。
谢谢各位！不妥之处敬请批评指正。  
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